

挥桨竞渡 浓情端午

2023 巫山神女龙舟公开赛举办



龙舟赛现场。

本报讯 (记者 肖乔 郝燕来 文/图) 鼓声震天,挥桨竞渡。6月22日,2023 巫山神女龙舟公开赛在我县大宁湖举办。

比赛开始前,运动员们情绪高昂,为了此次龙舟赛,他们早早准备,想要取得优异的成绩。随着裁判一声令下,各个代表队的龙舟如离弦之箭在河面上劈波斩浪,运动员们一路奋力向前,上演了一场水面争锋。前来观赛的市民纷纷拿出手机记录下比赛的精彩瞬间,他们各个热情高涨,呐喊助威声不绝于耳。

“这次龙舟比赛吸引了很多市民来观看,现场非常热闹,大家非常开心,我觉得这次比赛非常的有意义。端午节嘛,也是我们纪念屈原的传统节日,我觉得这也宣扬了我们的民族文化,为这次活动点赞!”市民周遵行说道。

据了解,此次比赛共有巫山县二五八龙舟队、巫山县龙江龙舟队、巫山县西坪旋风龙舟队、巫山县祥龙达龙舟队等9支队伍参赛,参赛选手共200人左右,比赛项目为22人龙舟500米直道竞速赛。

县领导韦梁出席龙舟赛活动。

县领导督导超市食品安全“两个责任”落实工作

本报讯 (记者 郝燕来) 6月22日,县委常委、宣传部部长黄勇深入名特超市督导检查食品安全“两个责任”工作落实情况。县市场监管局陪同检查。

当天,黄勇一行与超市相关负责人、食品安全员等进行现场交流,详细了解食品安全管理制度落实、原料进货查验、食品储存等食品安全管控情况,并对超市食品包装储存等问题提出了可行性建议,督促健全食品安全自查制度,严把原材料采购、食品加工制作、从业人员健康管理等重要关口。

黄勇指出,食品安全事关千家万户,尤其是超市,更是食品安全工作的重中之重,要切实提高思想认识,严格履行食品安全主体责任,将食品安全工作做细、做实、做好,筑牢食品安全防线,严防食品安全事故发生。

实验小学:
一二年级实行无纸笔考查

无纸笔考查现场。

本报讯 (通讯员 万正碧 苏贵琼 文/图) 6月19日、20日,实验小学举办了“‘双减’落地‘足迹’生辉”一二年级无纸笔测试活动,让孩子们在“玩中考,考中乐,乐中长”,留下实小最美“足迹”。旨在积极响应国家“双减”政策,真正发挥教育评价的激励导向功能,促进一二年级学生核心素养的稳步发展。

为开展好本次活动,学校精心筹划,严密组织,通过“闯关夺星”的方式,创设情景,在游戏式、参与式、互动式的活动中,测评学生基础知识的掌握和素质技能的形成情况,通过口头表达和动手操作的方式完成测试。一二年级的孩子化身学海中的“小精灵”,抽签、答题、闯关,尽情展现最优秀的自己。

此次无纸笔化测试,不仅让孩子们动手、动脑、动心,更让孩子们在轻松愉悦的闯关活动中体验到学习的快乐,享受了成功的喜悦,巩固了学习的成果。

福田小学:
乐考无纸笔 闯关有童趣

无纸笔测试现场。

本报讯 (通讯员 陈南平 谢婉莹 文/图) 6月20日,福田小学对一、二年级学生开展了“乐考无纸笔,闯关有童趣”无纸笔测试。

无纸笔测试,就是以游考的形式在活动中评价学生的学习状态,以趣味游戏代替笔试,真正减轻学生的学习负担,让学生在活动中体验,在活动中收获。这是福田小学进一步落实“双减”政策,激发学生积极主动性和学习兴趣,减轻学生课业负担,培养学生良好学习习惯的重大举措。

语文学科通过“拼音宝宝我知道”“字海拾贝”“我是小主播”“我会查字典”等板块,从识字、朗读、语言逻辑思维等内容,主要检查一、二年级小学生拼音、认字、朗读和语言逻辑思维的能力和水平。数学学科通过口算考察学生对算理的理解、算法的掌握和语言表达能力,基础知识主要考察学生的思维能力、思考方式、语言表达能力,让学生利用实物或学具进行操作考察学生的动手能力和语言表达能力。

遗失声明

兹有巫山县坛子沟脆李种植专业合作社
丢失公章一枚(编号:5002379817443),声明作废!
2023年6月26日

粽香飘满特殊教育学校



本报讯 (记者 王光平 文/图) 端午临近,粽叶飘香。6月20日,县文化和旅游发展委员会、县残疾人联合会、县文化馆(艺术团)、县李季达陈列馆、县图书馆等单位,走进县特殊教育学校,开展“阳光成长·‘艺’起同行”——2023“粽香情浓·爱在端午”巫山文旅志愿服务公益活动。

活动中,县残联向学校捐赠被子等爱心物资,向全校学生送去节日祝福,鼓励孩子们自强不息。随后,志愿者们和特校学生同台演出,舞蹈《太阳出来喜洋洋》、《竹枝词》诵读、《啦啦操》表演、魔术《空中飞桌》等文艺

节目,为孩子们带去欢声笑语。

除文艺节目外,还开展了包粽子活动,在志愿者和老师们的指导下,孩子们热情高涨,纷纷拿起粽叶,兴奋又认真地学习起了如何包粽子,折粽叶、填糯米、裹叶子、扎线……一道道工序有条不紊,忙得不亦乐乎,大家尽情享受“包粽子”带来的乐趣。

“接下来,我们将根据特殊学校的需求,持续开展‘阳光成长·‘艺’起同行’系列的文旅志愿服务活动,丰富孩子们的精神文化生活,助力残疾人事业高质量发展。”县文化馆党支部书记、馆长杨曦说。

志愿者与孩子们共同包粽子。

土家山寨端午习俗多

本报记者 王忠虎 鲁作炳 文/图

又到一年端午时。在渝鄂交界的我县红椿土家族乡土家山寨,只见土家儿女们割艾草、包粽子、兑雄黄酒等,忙得不亦乐乎。

6月22日一大清早,红椿土家族乡高炉村3社,70岁的村民张之应便走进屋后的山上寻找艾草,老伴则在屋里包粽子、洗腊肉等。因为,过一会儿,住在场镇上的儿子儿媳孙女,都要回来与他们一起过一个团团圆圆的端午节。

约半个小时,张之应抱着艾草回来了。此时,张家屋里屋外,处处都散发着青悠悠的艾香。张之应说,土家山寨自古以来家家户户就有在每道门上插艾草的习俗,这是祖辈流传下来的,所以我辈也不能丢了传统。他说着,便扛着木梯,走向大

门,将两束六根艾草插在门上方两旁。接着,又在厨房、卧室,甚至牲畜圈舍等门上,都插上了艾草。

这时,儿媳牵着孙女来了。张之应走进里屋兑起了雄黄酒,并倒了一些在一个土碗中,端出来,涂抹在孙女的额头和手心。他说,涂了雄黄酒,可以驱蚊避邪,以愿孙女健康成长。

不多时,一盘热气腾腾的粽子端了出来。或许是爱孙女心切,张之应急拿过一个粽子,剥掉粽叶,喂给孙女,孙女直说:“好好好吃!”

端午节是中华民族的传统节日。往往在这一天,特别是土家族已嫁出去的姑娘们,基本上都要回娘家团聚,享受节日的快乐。时至中午时分,走在红椿土家族乡境内,扑鼻而来的,是弥漫在整个土家山寨的艾草和腊肉的馨香……



为孙女涂雄黄酒。

国家画院“长江主题美术创作项目”来巫山采风

本报讯 (记者 郝燕来) 6月21日,中国国家画院“长江主题美术创作项目”来我县采风写生,20余名中国国家画院、重庆画院的书画家,展开文化交流,以艺术的形式宣传巫山,推介巫山。

当天,书画家们前往神女溪景区进行实地考察,并通过水墨画等方式在当地进行写

生创作。书画家们考察山水,以秀美景色、独特文化为创作灵感,创作出了一批艺术精湛、制作精良的艺术珍品。

在欣赏完当地的生态景观之后,书画家们纷纷表示,沿路所见所闻让他们深深感受到了巫山的美,会用自己的画作记录巫山的好山好水好文化。

中国国家画院研究员范扬表示:“我觉得我们今天来到这里,特别的高兴,巫山巫峡呢,应该说是无数的诗人画家,都画过歌咏过的地方,有着美好的传说,有着精彩的人文积淀。我觉得我们作为画家来到这,要把这个美景画下来,来讴歌祖国的大好河山,画好重庆、画好巫山、画好神女峰。”

据了解,本次采风写生活动旨在践行新时代中国特色社会主义思想,深入生活、扎根人民进行艺术创作,不断推出讴歌党、讴歌人民的艺术作品,推动我县文化事业的繁荣与发展。

清漂人赵月海:让母亲河更清更美

本报记者 王忠虎 通讯员 谭家龙 “张伯,搞快点,你去帮我稳一下船舵,江面上的漂浮物已经堆成了山,客班船都停靠不进来了。雨再大我们也得去清理一下。”长江培石段清漂人赵月海一边喊人,一边换上救生衣,火急火燎地向河边跑去。

“连续暴雨山洪爆发让江面早已换了颜色,一年多没有下过这样的大雨,山洪把沉积在山沟里的垃圾一扫而光的冲进了长江。

泡沫、树枝等早已漂满了整个江面。长江漂浮物增多,培石是渝东第一门户的临江旅游风情小镇,江面上出现这样的垃圾就是在打我的脸。”赵月海嘴上在说,手上可没闲着。据了解,由于连续遭遇暴雨袭击,长江水位急剧上涨,漂浮物也随之增多。一眼看去只见漂浮物不见水,随着雨水的洗礼,被人们随意丢弃的垃圾漂浮到了江边。

赵月海说,这一场暴雨把沉积一年多的

垃圾全部冲出来了,这几天必须加班加点。因为这几天来培石杨梅园体验采摘杨梅的游客很多,及时把江面漂浮物清理干净,不光游客们看到舒心,他们清漂人也才有点面子。他们现在每天都是清早出来,中午饭都是开水泡着吃,根本没时间回家吃饭,现在是采取发现一处清理一处,绝对不留死角。他们把垃圾捞到船上,然后用塑料袋装好再运到指定的地方处理,每一船只能装1000

斤左右,每天拼着命也只能清理10多船。每天要清理5吨以上漂浮垃圾。

“我们一定要保护好母亲河,不让漂浮物流出境外,守护好这一江碧水。”赵月海表示。



我身边的典型